

# किसी भी अनैतिक घटना की सूचना अविलम्ब पुलिस प्रशासन को दें : जिला कलेक्टर

झालावाड़ (निर्स)। जिले में आगामी त्यौहारों पर शांति एवं कानून व्यवस्था के संबंध में जिला स्तरीय शांति समिति की बैठक जिला कलेक्टर की अध्यक्षता में मंगलवार को मिनी सचिवालय के सभागार में आयोजित की गई।

बैठक में जिला कलेक्टर ने कहा कि आगामी दिनों में बारावकात, जलझूलनी एकादशी एवं अनन्त चतुदशी जैसे बड़े त्यौहार मनाए जाएंगे जिन पर बड़ी संख्या में आमजन द्वारा एकत्रित होकर जुलूस निकाला जाता है। उन्होंने कहा कि शांति समिति के सभी सदस्य जिला एवं पुलिस प्रशासन की महत्वपूर्ण कड़ी हैं। उक्त समिति के माध्यम से जिला एवं पुलिस प्रशासन को सम्बल एवं आत्मविश्वास के साथ किसी भी अनैतिक घटना का निस्तारण करने में सहयोग मिलता है। उन्होंने सभी सदस्यों से कहा कि जिले में किसी भी क्षेत्र में होने वाली अग्रिम घटना जिससे जिले में सामाजिक सौहार्द बिगड़ने की स्थिति हो ऐसी घटना की सूचना जिला एवं पुलिस प्रशासन को अविलम्ब दें। उन्होंने कहा कि सभी समिति के सदस्य जिस भी व्हेटिएसए गुप्त में जुड़े हैं, उनमें ज्यादा



जिला कलेक्टर ने आगामी त्यौहारों पर शांति एवं कानून व्यवस्था के संबंध में बैठक ली।

से ज्यादा जागरूकता वाले सदस्यों को डाले जिससे आमजन विशेषकर युवा पीढ़ी को इस बात का ज्ञान रहे कि उनके द्वारा की गई गलत पोस्ट कर करने तथा शांति एवं कानून व्यवस्था पर कितना प्रतिकूल प्रभाव पड़ता है।

बैठक में पुलिस अधीक्षक ऋचा

तोमर ने कहा कि शांति समिति के सदस्यों का दायित्व है कि वे सजग रहकर शांति व सौहार्द बनाए रखने के लिए किसी भी अनैतिक घटना की जानकारी संबंधित वृत्ताधिकारी को उपलब्ध कराएं ताकि समय रहते कार्यवाही की जा सके। अगर चाहे तो सूचना देने वाले का नाम गुप्त

रखा जाएगा। उन्होंने शांति समिति के सदस्यों से कहा कि अपने अनुभवों का लाभ उठाते हुए युवा पीढ़ी को सोशल मीडिया पर गलत पोस्ट न करने तथा समाज में नैतिकता के कार्यों में सक्रिय रहने की सलाह दें।

पुलिस अधीक्षक ने कहा कि कोई

भी घटना घटित होने पर दोनों पक्षों को आपसी समझाइश के सहारे उस घटना को बड़ा रूप लेने से रोका जा सकता है इसलिए सभी सदस्य दोनों पक्षों को समझाने का प्रयास अवश्य करें। इस दौरान उन्होंने कहा कि आगामी त्यौहारों के दौरान असामाजिक तत्वों को पाबन्द करने सहित जिला एवं पुलिस प्रशासन के जमीनी स्तर के कर्मचारियों तक व्यापक समन्वय स्थापित कर जिले में शांति एवं कानून व्यवस्था बनाए रखने का कार्य किया जाएगा। इस दौरान शांति समिति के सदस्यों ने भी अपने-अपने क्षेत्रों की स्थिति से जिला कलेक्टर एवं पुलिस अधीक्षक को अवगत कराया तथा त्यौहारों पर शांति एवं कानून व्यवस्था बनाए रखने के संबंध में कई महत्वपूर्ण सुझाव दिए।

बैठक में अतिरिक्त जिला कलेक्टर सत्यनारायण आमेटा, उपखण्ड अधिकारी झालावाड़ संतोष कुमार मीणा, पुलिस उपाधीक्षक वृत्त झालावाड़ हर्षराज सिंह खेड़ा, नगर परिषद के उपसभापति प्रदीप सिंह राजावत सहित जिला स्तरीय शांति समिति के सदस्य उपस्थित रहे।

# विधि सेवा प्राधिकरण की सचिव ने उपकारागृह नैनवां का निरीक्षण किया



राजस्थान राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण के निर्देशानुसार सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण बूंदी सरिता मीणा द्वारा उपकारागृह नैनवां का निरीक्षण किया गया।

बूंदी (निर्स)। राजस्थान राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण के निर्देशानुसार सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण बूंदी सरिता मीणा द्वारा उपकारागृह नैनवां का निरीक्षण किया गया। कारागृह में विधिक सेवा क्लिनिक, टेलीफोन कक्ष, वीडियो

कॉन्फ्रेंसिंग सुविधा, बैक, रसोईघर, मुलाकात कक्ष, डिस्पेंसरी, स्नानागार, शौचालय, पानी की व्यवस्था तथा मनोरंजन के साधनों का भी अवलोकन किया गया। साथ ही विचाराधीन बन्दीगण से मुलाकात कर उनके

प्रकरणों के बारे में जानकारी प्राप्त की गई। इस अवसर पर उपकारागृह नैनवां मुकेश कुमार, चीफ लीगल एड डिफेंस कॉन्सिल बूंदी महेन्द्र कुमार शर्मा व पैनाल अधिवक्ता राजेन्द्र नागर उपस्थित रहे।

# 229 किलो 680 ग्राम अवैध अफीम एवं डोडा-चूरा जब्त



पारसोली थाना पुलिस ने अवैध अफीम एवं डोडा-चूरा जब्त कर दो जनों को गिरफ्त में लिया।

रावतभाटा, (निर्स)। पारसोली थाना पुलिस ने कार्यवाही करते हुए करीब 10 लाख रुपए मूल्य से अधिक का 229 किलो 680 ग्राम अवैध अफीम डोडाचूरा जब्त किया है। एस्कोर्टिंग करते दो आरोपी गिरफ्तार तथा एक कार एवं एक मोटरसाइकिल भी जब्त की गई है।

जिला पुलिस अधीक्षक सुधीर जोशी ने जानकारी देते हुए बताया कि 9 सितंबर को आयोजित विडियो कॉन्फ्रेंस में अवैध मादक पदार्थों की तस्करी की रोकथाम को लेकर दिये गए निर्देशों के अनुसरण में रावतभाटा अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक भगवत सिंह हिंडिंग एवं बेगुं पुलिस उप अधीक्षक अंजलि सिंह के निर्देशन में मंगलवार

को रात्री में थानाधिकारी प्रेमसिंह मय जाते की संयुक्त टीम द्वारा पारसोली थाना क्षेत्राधिकार में रात्री गश्त की जा रही थी। गश्त के दौरान हाईवे रोड से ग्राम चावण्डिया जाने वाले रास्ते पर दो व्यक्ति मुकेश कुमार पुत्र लखमा रंगर तथा ओमप्रकाश पुत्र हजारी लाल रंगर दोनों निवासी कनकपुरा पुलिस थाना पारसोली जिला चितौड़गढ़ मोटर साइकिल सहित खडे नजर आये जिनसे रात्री के समय इस प्रकार से संदिग्धवस्था में खडे होने का कारण पूछा गया तो चावण्डिया की तरफ से अफीम डोडाचूरा भरकर आने वाली गाडी की एस्कोर्टिंग के उद्देश्य से खडा होना बताया। इसी दौरान चावण्डिया

गांव की तरफ से एक बिना नम्बरी स्कॉर्पियो गाडी तेज गति से आई जिसको रुकवाने पर चालक कार से उतरकर रात्री का समय होने से फरार हो गया। स्कॉर्पियो गाडी की तलाशी ली गई तो कार में अवैध अफीम डोडाचूरा के 11 कट्टे भरे हुए पाये गए।

अवैध अफीम डोडाचूरा के सभी कट्टों का वजन किया गया तो कुल वजन 229.680 किलोग्राम हुआ। अज्ञात स्कॉर्पियो कार चालक एवं एस्कोर्टिंग करने वाले मुकेश व ओमप्रकाश के विरुद्ध एनडीपीएस एक्ट के अन्तर्गत प्रकरण दर्ज कर स्कॉर्पियो कार व मोटर साइकिल को जब्त किया गया है। प्रकरण का अनुसंधान जारी है।

# भजन गायन प्रतियोगिता का हुआ आयोजन

भवानीमंडी (निर्स)। दिगंबर जैन समाज द्वारा दशलक्षण महापर्व हर्षोल्लास से मनाया जा रहा है। समाज अध्यक्ष विजय जैन जूली ने बताया कि महापर्व के तीसरे दिन उत्तम आर्जव धर्म के अवसर पर श्री पार्षन्नाथ दिगंबर जैन मंदिर में श्रद्धालुओं द्वारा दशलक्षण धर्म, जिनदेव की पूजा अर्चना की। ऐलक श्री आदर्श सागर ने उत्तम आर्जव धर्म के बारे में बताते हुए जीवन में मायाचारी, छल, कठ को छोड़कर जीवन को सफलता की ओर जीवन में सरलता की ओर बढ़ाने की बात कही। साथही बताया कि जीवन में सबसे पहले क्षमा धर्म को धारण करना होता है इसके पश्चात मृदुला को लाना होता है तभी हम आर्जव धर्म को धारण कर सकते हैं। शास्त्री प्रशांत जैन ने मार्दव धर्म का विस्तार से वर्णन किया। जिनके निर्देशन में सौधर्म इंद्र रमन जैन परिवार द्वारा संगीत में दशलक्षण धर्म आर्जव धर्म पूजा का आयोजन किया गया। सांस्कृतिक मंत्री रमन जैन रानी जैन ने बताया कि मार्दव धर्म के अवसर पर जिनवर भजन गायन प्रतियोगिता का आयोजन किया गया जिसमें संयम जैन, राहुल जैन, मयंक जैन टीम ने प्रथम स्थान, श्वेता जैन, अलका जैन अफ्रीम जैन टीम ने द्वितीय स्थान प्राप्त किया।

# छबड़ा में देवनारायण जयंती पर शोभायात्रा निकली, जनसैलाब उमड़ा

छबड़ा (निर्स)। कस्बे में देवनारायण जयंती पर पूरे कस्बे में भव्य शोभायात्रा निकली गई, जिसमें बड़ी संख्या में समाज की महिलाएं, पुरुष व युवाओं ने भाग लिया। रास्ते में जगह-जगह तोरण द्वार सजाकर पुष्प वर्षा के साथ शोभायात्रा का भव्यता से स्वागत किया। शोभायात्रा में हजारों की संख्या में मातृशक्तियां कलश धारण किए शामिल हुईं।

शोभायात्रा प्रभारी निरंजन गुर्जर ने बताया कि वीर गुर्जर विकास समिति तहसील अध्यक्ष राजमल गुर्जर के नेतृत्व में बंडबाजा, भव्य आतिशबाजी व घुड़सवारी के साथ गुर्जर-गाडरी

## शोभायात्रा का हुआ जगह-जगह स्वागत

धर्मशाला से शोभायात्रा पुरु हुई, जो मुख्य चौराहो, मार्गों से गुजरती हू नदी दरवाजे स्थित देवनारायण मंदिर पर पहुंचकर संपन्न हु। शोभायात्रा में युवा पूरे उत्साह व जोश के साथ भगवान देवनारायण के गानभेदी जयकारे लगाते चल रहे थे। भगवान देवनारायण मंदिर पर पूजा-अर्चना के बाद सामूहिक



कस्बे में देवनारायण जयंती पर भव्य शोभायात्रा निकली गई।

महाराष्ट्री का आयोजन किया गया, जिसके बाद समाजबंधुओं ने भंडार में प्रसादी ग्रहण की। शोभायात्रा में झाड़ोता देवनारायण पुण्याथ समिति अध्यक्ष कल्याण (पूर्व अध्यक्ष), रामप्रताप पूर्व जिलाध्यक्ष जोकेप, कुलदीप बापचा पूर्व जीकेएपी अध्यक्ष, देवा सेना जिलाध्यक्ष गिरांज गुर्जर, पूर्व तहसील अध्यक्ष नरेंद्र

गुर्जर, छीपाबंडी तहसील अध्यक्ष महेंद्र सिंह, राजेंद्र परोलिया, मेघराज गुर्जर जिला मंत्री भाजपा, प्रेमचंद धनोरिया, रामचंद्र धनोरिया, गंगाधर मोर्य, गोविंद बाहरी, सुंदरलाल, राकेश सरसोदिया, कुलदीप सरपंच पटेडा, करणसिंह लकड़ा, रामचरण श्रीपुरा, चिंतामल दिलोद, कन्हैयालाल

बिंदाराडी, प्रेम डोई, डालचंद गुर्जर, महेंद्र घट्टी, प्रेमनारायण छत्रपुरा, कमल मोरेला, मानसिंह, जमनालाल, रामस्वरूप, हरिसिंह, मोरसिंह, लाखनसिंह, मांगीलाल मूंडकी, मोरसिंह, ताराचंद, मदनलाल, भंवरसिंह, रमेश सहित जिले के समाजबंधुओं ने भाग लिया।

# सार-समाचार विभिन्न स्थानों पर गौसेवा कार्य हुए

बूंदी (निर्स)। अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के राष्ट्रीय महासचिव राजस्थान के पूर्व उपमुख्यमंत्री सचिन पायलट के जन्म दिवस पर आयोजित परोपकार सप्ताह के तहत मंगलवार को विभिन्न स्थानों पर गौसेवा कार्य कैंफ्रेंस में अवैध मादक पदार्थों की तस्करी की रोकथाम को लेकर दिये गए निर्देशों के अनुसरण में रावतभाटा अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक भगवत सिंह हिंडिंग एवं बेगुं पुलिस उप अधीक्षक अंजलि सिंह के निर्देशन में मंगलवार

# उपखंड अधिकारी का पदभार संभाला

बूंदी (निर्स)। 2018 बैच की आरएएस अधिकारी हरबिंदर हिल्लों सिंह ने उपखण्ड अधिकारी बूंदी का पदभार संभाला। हरबिंदर हिल्लों सिंह पहले उपखंड अधिकारी तालेडा, उपविभागीय अधिकारी दीगोढ़, उप आयुक्त नगरनिगम कोटा उत्तर, उपखंड अधिकारी केशोरायपाटन, उपखंड अधिकारी झालावाड़ व उपखंड अधिकारी असनावर के के पद पर सेवाएं दे चुकी है।

# तैराकी में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले छात्र सम्मानित

बूंदी (निर्स)। 68वीं जिला स्तरीय तैराकी प्रतियोगिता में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले महात्मा गांधी राजकीय विद्यालय तलवास के छात्रों को प्रोत्साहन राशि प्रदान कर सम्मानित किया गया। गौरतलब है कि पिछले दिनों प्रेमपुरा स्कूल के संयोजन में संपन्न जिला स्तरीय तैराकी प्रतियोगिता में छात्र अक्षय कहार, नितिन महावर, गोविंद कहार, और शिवम महावर ने अपनी-अपनी श्रेणियों में प्रथम और द्वितीय स्थान प्राप्त किया था। दिवस प्रज्वलन के साथ आयोजित कार्यक्रम में पर्यावरणविद बिटुल कुमार सनादय कोटा उत्तर, उपखंड अधिकारी केशोरायपाटन, उपखंड अधिकारी झालावाड़ व उपखंड अधिकारी असनावर के के पद पर सेवाएं दे चुकी है।

राशि भेंट कर सम्मानित किया। इस दौरान विद्यालय के खेल प्रभारी शिक्षकों सुरेंद्र कुमार, हेमराज नागर को समाजसेवक मूलचंद शर्मा व बिटुल कुमार सनादय द्वारा माला पहनाकर सम्मानित किया। प्राचार्य रामराज मीणा ने कहा कि समुदाय के जागरूक

## छात्रों को प्रोत्साहन राशि देकर सम्मानित किया

व्यक्तियों द्वारा बच्चों की हैसला-अफेजई से नवीन ऊर्जा का संचार हुआ है। इन्होंने कहा कि विद्यालय की खेल प्रतिभाएं निश्चित ही राज्य स्तर पर भी इसी तरह अपने परिवार और गांव का नाम रोशन करेंगी।



68वीं जिला स्तरीय तैराकी प्रतियोगिता में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले महात्मा गांधी राजकीय विद्यालय तलवास के छात्रों को प्रोत्साहन राशि प्रदान कर सम्मानित किया गया।

# विद्यालयों से सौ मीटर की परिधि में तम्बाकू उत्पादों की बिक्री नहीं हो : अति. जिला कलेक्टर

बूंदी (निर्स)। जिला बाल संरक्षण इकाई के तत्वावधान में बाल संरक्षण इकाई की त्रैमासिक समीक्षा बैठक मंगलवार को अतिरिक्त जिला कलेक्टर घनश्याम शर्मा को अतिरिक्त जिला कलेक्टर ने लंबित प्रकरणों को नियमानुसार निस्तारित करने के निर्देश दिए। साथ ही उपस्थित सभी संबंधित विभागों से समस्याओं के बारे में जानकारी ली। उन्होंने निर्देश दिए कि विद्यालयों के 100 मीटर की परिधि क्षेत्र में तंबाकू उत्पादों की बिक्री नहीं हो। उन्होंने बाल श्रम को लेकर सभी संबंधित विभाग कार्य योजना तैयार करने एवं जिले में बाल विवाह रोकथाम हेतु संबंधित हितकारों की जागरूकता के लिए प्रशिक्षण कार्यशाला आयोजित करने के निर्देश दिए। एक युवा



बूंदी में बाल संरक्षण इकाई की त्रैमासिक समीक्षा बैठक को अतिरिक्त जिला कलेक्टर घनश्याम शर्मा की अध्यक्षता में आयोजित हुई।

जुड़ा रहा है। उन्होंने कहा कि आत्मरक्षा प्रशिक्षण अभियान विद्यालयों में अध्ययनरत बालक बालिकाओं को जोड़ कर आत्मनिर्भर बनाया जा सकता है। बैठक में अतिरिक्त जिला कलेक्टर घनश्याम शर्मा कोटा उत्तर, उपखंड अधिकारी असनावर ने बताया कि महिलाओं के सशक्तिकरण के संदर्भ में पुलिस विभाग द्वारा आत्मरक्षा प्रशिक्षण भी दिया

से प्रतिबंधित करने की बात कही। बाल कल्याण समिति अध्यक्ष ने बताया कि शहर में विद्यालय के 100 मी की परिधि क्षेत्र में तंबाकू उत्पादों की बिक्री नहीं हो। उन्होंने बाल श्रम को लेकर सभी संबंधित विभाग कार्य योजना तैयार करने एवं जिले में बाल विवाह रोकथाम हेतु संबंधित हितकारों की जागरूकता के लिए प्रशिक्षण कार्यशाला आयोजित करने के निर्देश दिए। एक युवा

प्रस्तुत एवं लंबित प्रकरणों को एवं जिले में संचालित राजकीय एवं गैर राजकीय बाल देखरेख संस्थाओं में आवासीय बालकों की एवं विभिन्न संबंधित विभागों से संबंधित प्रकरणों की समीक्षा की गई।

बैठक में शिक्षा विभाग के सहायक निदेशक घनराज मीणा एवं अतिरिक्त जिला शिक्षा अधिकारी ओम गोस्वामी

## जिला बाल संरक्षण इकाई की त्रैमासिक बैठक हुई

ने बताया जिले के सभी विद्यालयों में प्रार्थना सभा समय बाल नशा मुक्ति से संबंधित जानकारी दी जाती है एवं विद्यालयों में लगी गिरमा पेटी में शिकायत व सुझाव डालने हेतु बच्चों को बताया जाता है।

बैठक के दौरान बाल कल्याण समिति सदस्य घनश्याम दुवे, हृदुन लाल शर्मा, रोहित गुदडावत, संरक्षण अधिकारी गोविंद कुमार गौतम, सरफराज आलम, दीपिका वशिष्ठ, रामभवन, महिला अधिकारिता से धेरू प्रकाश नगर, श्रम विभाग से महेंद्र कुमार वर्मा, जिला शिक्षा अधिकारी राजेंद्र जी गोस्वामी पुलिस विभाग, चिकित्सा विभाग से, टैगोर बाल गृह से दीपक ओझा, आप्रपाली बालग्रह हिंडोली से राम प्रकाश शर्मा, तेजस्विनी आश्रय गृह से सुनीता शर्मा, चाइल्ड लाइन बूंदी रामनारायण संबंधित विभाग के अधिकारी मौजूद रहे।

# जिला कलेक्टर को ज्ञापन सौंपा

बूंदी (निर्स)। सामुदायिक स्वास्थ्य अधिकारियों के वेतन और प्रोत्साहन राशि के भुगतान को लेकर राजस्थान राज्य कर्मचारी महासंघ के एक प्रतिनिधि मंडल ने जिला अध्यक्ष विकास दीक्षित के नेतृत्व में जिला कलेक्टर बूंदी से मुलाकात कर मुख्यमंत्री के नाम ज्ञापन जिला कलेक्टर अक्षय गोदारा को ज्ञापन सौंपा। महासंघ के महामंत्री सुदेश गौतम ने बताया कि भारत सरकार द्वारा आयुष्मान भारत के तहत सामुदायिक स्वास्थ्य अधिकारियों की नियुक्ति की गई थी। सामुदायिक स्वास्थ्य अधिकारियों को प्रत्येक माह मिलने वाली कार्य आधारित प्रोत्साहन राशि 15000 रुपये का भुगतान पिछले डेढ़ वर्ष से नहीं किया गया है, वहीं पिछले तीन माह से वेतन का भुगतान भी नहीं हो पाया है। इस बारे में मुख्य चिकित्सा एंड हेल्थ अधिकारी को भी समस्या से कई बार अवगत करवाने के बाद भी समस्या का समाधान नहीं हो पाया है, जिसके कारण सीएचओ मानसिक व आर्थिक रूप से पीड़ित हैं। इस प्रतिनिधि मंडल में महासंघ के कोषाध्यक्ष ऋषिभारत कुमावत, सीएचओ प्रदीप उदेंदिया, सीएचओ कोषाध्यक्ष तरुण गौतम, सचिव कुलदीप गौतम, कुलदीप वर्मा, रामावतार मीना, रेवाशंकर सैनी सम्मिलित रहे।